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（以下附錄節錄自中華人民共和國財政部的網站，全文可參閱 

http://szs.mof.gov.cn/zhengwuxinxi/zhengcefabu/201608/t20160824_2400260.html） 

    

附錄附錄附錄附錄    

    

关于科技企业孵化器税收政策的通知关于科技企业孵化器税收政策的通知关于科技企业孵化器税收政策的通知关于科技企业孵化器税收政策的通知    

财税财税财税财税[2016]89[2016]89[2016]89[2016]89 号号号号    

    

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、国家税务局、地方税务局，新疆生产建设

兵团财务局： 

 

  经国务院批准，现就科技企业孵化器（含众创空间，以下简称孵化器）有关税收政策通知

如下： 

 

  一、自 2016 年 1 月 1 日至 2018 年 12 月 31 日，对符合条件的孵化器自用以及无偿或通过

出租等方式提供给孵化企业使用的房产、土地，免征房产税和城镇土地使用税；自 2016 年 1

月 1 日至 2016 年 4 月 30 日，对其向孵化企业出租场地、房屋以及提供孵化服务的收入，免征

营业税；在营业税改征增值税试点期间，对其向孵化企业出租场地、房屋以及提供孵化服务的

收入，免征增值税。 

 

  二、符合非营利组织条件的孵化器的收入，按照企业所得税法及其实施条例和有关税收政

策规定享受企业所得税优惠政策。 

 

  三、享受本通知规定的房产税、城镇土地使用税以及营业税、增值税优惠政策的孵化器，

应同时符合以下条件： 

 

  （一）孵化器需符合国家级科技企业孵化器条件。国务院科技行政主管部门负责发布国家

级科技企业孵化器名单。 

 

  （二）孵化器应将面向孵化企业出租场地、房屋以及提供孵化服务的业务收入在财务上单

独核算。 

 

  （三）孵化器提供给孵化企业使用的场地面积（含公共服务场地）应占孵化器可自主支配

场地面积的 75％以上（含 75％）。孵化企业数量应占孵化器内企业总数量的 75％以上（含 75

％）。 

 

  公共服务场地是指孵化器提供给孵化企业共享的活动场所，包括公共餐厅、接待室、会议

室、展示室、活动室、技术检测室和图书馆等非盈利性配套服务场地。 
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  四、本通知所称“孵化企业”应当同时符合以下条件： 

 

  （一）企业注册地和主要研发、办公场所必须在孵化器的孵化场地内。 

 

  （二）新注册企业或申请进入孵化器前企业成立时间不超过 2 年。 

 

  （三）企业在孵化器内孵化的时间不超过 48 个月。纳入“创新人才推进计划”及“海外

高层次人才引进计划”的人才或从事生物医药、集成电路设计、现代农业等特殊领域的创业企

业，孵化时间不超过 60 个月。 

 

  （四）符合《中小企业划型标准规定》所规定的小型、微型企业划型标准。 

 

  （五）单一在孵企业入驻时使用的孵化场地面积不大于 1000 平方米。从事航空航天等特

殊领域的在孵企业，不大于 3000 平方米。 

 

  （六）企业产品（服务）属于科学技术部、财政部、国家税务总局印发的《国家重点支持

的高新技术领域》规定的范围。 

 

  五、本通知所称“孵化服务”是指为孵化企业提供的属于营业税“服务业”税目中“代理

业”“租赁业”和“其他服务业”中的咨询和技术服务范围内的服务，改征增值税后是指为孵

化企业提供的“经纪代理”“经营租赁”“研发和技术”“信息技术”和“鉴证咨询”等服

务。 

 

  六、省级科技行政主管部门负责定期核实孵化器是否符合本通知规定的各项条件，并报国

务院科技行政主管部门审核确认。国务院科技行政主管部门审核确认后向纳税人出具证明材料，

列明用于孵化的房产和土地的地址、范围、面积等具体信息，并发送给国务院税务主管部门。 

 

  纳税人持相应证明材料向主管税务机关备案，主管税务机关按照《税收减免管理办法》等

有关规定，以及国务院科技行政主管部门发布的符合本通知规定条件的孵化器名单信息，办理

税收减免。 

 

  请遵照执行。 

 

财政部  国家税务总局 

2016 年 8 月 11 日 


